
 

15. září – 21. září 2025, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

15.9. 

Památka  

Panny Marie Bolestné 
St. Jičín 17:30 za farníky 

Úterý 

16.9. 
24. týdne v mezidobí - -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

17.9. 
24. týdne v mezidobí St. Jičín 17:30 

za † rodiče Frydrychovy,  

† dceru Ludmilu, † zetě 

Josefa, duše v očistci a Boží 

ochranu a Panny Marie pro 

živé rodiny 

Čtvrtek 

18.9. 
24. týdne v mezidobí - -  NENÍ MŠE SV. 

Pátek 

19.9. 
24. týdne v mezidobí St. Jičín 17:30 

 na poděkování za 40 let 

života a za dar manželství,  

za dary Ducha svatého pro 

naše středoškoláky a školáky  

a pomoc Boží a ochranu 

Panny Marie pro živou rodinu 

Sobota 

20.9. 

Památka sv. Ondřeje Kim 

Tae-gŏna, kněze,  

Pavla Chŏng Ha-sanga  

a druhů, mučedníků 

St. Lhota 17:30 mše svatá 

Neděle 

21.9. 

25. NEDĚLE  

V MEZIDOBÍ 
 

sbírka 

 

St. Jičín 

 

8:00 

za † Františka Krutílka,   

† švagra, † dvoje rodiče  

a ochranu Panny Marie pro 

živou rodinu 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 
č. účtu farnosti: 1761379339/0800 – viz také QR kód 

Ohlášky 
* Příští neděli bude tichá sbírka na opravy kostela. 

* Uprostřed na stolku jsou ještě přihlášky do náboženství, kdo jste je ještě 
nevyplnili, a také zářijové číslo Okna. 

* Farníci z Hůrky srdečně svou do farní kavárny, která bude příští neděli. 

******************************************************************************************************* 

Farnost Bartošovice pořádá poutní zájezd do Čenstochové a na horu Svaté Anny 
v sobotu 20. září 2025, odjezd v 6:00 od fulnecké zastávky v Novém Jičíně a v 6:30  
od obecního úřadu v Bartošovicích. Oběd po odjezdu z Čenstochové – je potřeba se 
přihlásit. Návrat kolem 18.hod.  

Čenstochová je duchovním hlavním městem Polska a každoročně se sem vypraví miliony poutníků  
a turistů. Zdejší klášter Jasná Hora založený v roce 1382 je nejslavnější mariánskou svatyní v zemi,  
a to zejména proto, že ukývá podobiznu Černé Madony Čenstochovské, které jsou připisovány zázračné 
schopnosti.  

Hora Svaté Anny je nejvýznamnějším katolický poutním místem Horního Slezska. První 
kostel na kopci byl postaven na sklonku 15. století. Na začátku 17.století byla do něj z Ujazdu 
přemístěna uctívaná dřevěná socha svaté Anny Samotřetí datovaná do roku 1480. 

Cena zájezdu: od 400-500 (dle počtu zúčastněných). Cena nezahrnuje oběd a pojištění. 
Kontakt na organizátora: 731 479 631 anebo 739 115 316 (Petr Váňa). 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

  14.9.2025  Svátek Povýšení svatého kříže  42./ročník XVI.           

Klaníme se ti, Kriste, a velebíme tě, neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 

Začátek tohoto svátku se váže na posvěcení baziliky 

Hrobu Páně postavené císařem Konstantinem nad 

místem, kde byl Pán Ježíš ukřižován. Bylo to 13. září 

roku 335. Hned následujícího dne téhož roku tj. 14. září 

335, byly k veřejné adoraci vystaveny relikvie kříže,  

na kterém byl Pán Ježíš ukřižován. To se opakovalo 

každoročně. Tak se Jeruzalém stal prvním místem, 

odkud se tato slavnost rozšířila pak dále po celé Církvi. 

I když všechny skutky Pána Ježíše, které vykonal,  

byly velké, jeho utrpení a smrt na kříži se pro věřící stala 

tou největší událostí projevu lásky Boha k člověku.  

Proto není divu, že kříž se stal symbolem církve, kterou 

Kristus sám založil.  

Dnešní svátek nám dává možnost zamyslet se nad smyslem kříže. Dnes 

už se tak často nesetkáváme s křížem, jako měly možnost dřívější generace. 

Chodili kolem něj každodenně. Kříže stály na rozcestích, u polí, v místech 

neštěstí, na návsích… Někdy jako vzpomínky na bolestné události, jindy byly 

postaveny jako dík za ochranu před něčím zlým. 

Dnes je stále více zřetelný protiklad v pohledu na kříž. Jedni jej uctívají, jiní  

v něm vidí jen kulturní či historickou památku. A jsou i takoví, kteří je kradou, 

aby je mohli dobře zpeněžit. My, kteří jsme ve víře vyrůstali od malička a vídali 

jsme viset kříž ve svých domovech, si možná ani nepřipustíme, že jinak vidí kříž 

ten, kdo nevěří nebo je jiného vyznání. 

Zkusme se vžít do situace mladého člověka, který možná poprvé vstoupí  

do našeho kostela. Zpravidla hned u vchodu visí kříž. Některé naše vchody jsou 

navíc i špatně osvětlené. Pohled na kříž nemusí vyvolat dobré pocity. 

Ukřižovaná postava, bolestí zkroucená, s tmavou korunou na hlavě, ruce  

a nohy probodené velkými hřeby, krev tekoucí po ztýraném těle, to vše jinak 

chápeme my a jinak to chápe ten, kdo tomu nerozumí. 

Někomu může vyvstat i příběh z nějakého hororu, kde se sugestivně 

předvádí mučení, aby tak film měl co největší úspěch. Lidé dneška jsou přímo 

syceni scénami, kde teče krev, kde je ukazováno násilí ve všech nejkrutějších 

podobách. Zatímco barevné reklamní plakáty se předbíhají ve výběru krásných 

dívek, nabízejících to nejlevnější, nejlepší, nejdokonalejší, nejkrásnější, a to 

ještě se zárukou, my nabízíme kříž. Docela tvrdý, neuhlazený, zkrvavený kříž. 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


Pán Ježíš sám řekl: „Kdo chce jít za mnou, vezmi svůj kříž a následuj mě.“  

Vzít svůj kříž, přijmout skutečnost života, neutíkat od povinností, nechtít jíst jen tu 

„smetánku“, kterou ony pochybné reklamy nabízejí, to je cesta křesťanství. Mnozí  

k této pravdě dojdou sami po trpkých životních zkušenostech. Ale jsou  

i takoví, kteří s cynickým výrazem se budou kříži smát až do posledních chvil života. 

Každý člověk má svůj kříž, starý, mladý, prostý, vzdělaný,  

ba i ti, kteří v Boha nevěří. Neochota nést kříž, odhodit ho, 

znamená zradit své životní poslání dané Bohem. Člověk tím 

nic nevyřeší, jen zdánlivě klame sám sebe. Např. útěk  

k alkoholu, drogám, útěk z manželství, útěk od povinností  

k rodině, k dětem, k rodičům…atd. , to vše jen na krátký čas. 

Svědomí se v takovém případě umlčet nedá. 

Pamatujme, že kříž je klíč, kterým si otevřeme bránu nebe. Kdo ho zahodil, nebo 

kdo ho ztratil a dál už nehledal, nemůže vejít. Do Božího království žádná jiná cesta 

nevede. Život je dost dlouhý na to, aby si každý mohl rozmyslet a rozhodnout se,  

jak svůj život prožije a naplní. Pán Ježíš nám všem ukázal, že stojí za to vzít svůj kříž  

a nést ho až tam, kam je každému z nás určeno.                                               /www.fatym.com/ 

Různá oznámení 

Hledáme posilu do teamu Charity Nový Jičín! Pracovníka v sociálních službách 

Co Vás čeká? 

▪ práce s klienty v sociální službě pro osoby ohrožené ztrátou bydlení 

▪ podpora uživatelů služby při hledání a udržení bydlení: poradenství, pomoc s hospodařením, 
nácvik dovedností, posílení kompetencí k udržení samostatnému bydlení 

▪ spolupráce v teamu a s dalšími službami či institucemi v oblasti nejen bydlení 

▪ zázemí služby na adrese ul. Dolní brána 57, Nový Jičín 741 01 
Co hledáme? 

▪ empatii, trpělivost a schopnost vidět smysl i v malých pokrocích 

▪ vzdělání min.- SOU – výuční list 

▪ výhodou je absolvování akreditovaného kurzu Pracovník v sociálních službách podle zákona 
108/2006 Sb. – není však podmínkou. 

▪ schopnost samostatné i týmové práce 

▪ schopnost komunikace s lidmi v obtížných situacích a psychická odolnost 

▪ řidičský průkaz sk. B a uživatelskou znalost práce na PC 

▪ ztotožnění se s filozofií Charity a ochota spolupráce při mimořádných situacích (např. povodně), 
organizační zajištění materiálních a finančních sbírek apod. 

Co nabízíme? 

▪ smysluplnou práci, s přímým kladným dopadem na životy klientů 

▪ předpokládaný možný nástup, ideálně, již od 1.10.2025 

▪ plný úvazek, nepřetržitý provoz, 12 hod směny, 37,5 hod /týden 

▪ zázemí stabilní organizace a tým, který táhne za jeden provaz 

▪ spoluúčast na rozvoji služby, zaškolení, supervize, další vzdělávání dle individuálních potřeb 

▪ podpora vedení v seberealizaci a osobním rozvoji 

▪ příspěvek na stravování, 5 týdnů dovolené, příspěvek na volnočasové aktivity 

▪ plat 23 800 Kč + odměny až 10 000 Kč/ měsíc, příplatky za noční, so+ne, svátky 
Chcete pracovat smysluplně, ve službě, kde i malý krok je výhrou? 

Pošlete nám svůj životopis a krátký motivační dopis na marcel.broz@charitanj.cz. 
Výběrové řízení probíhá do 30.9.2025, nebojte se ozvat i nezávazně! Kontakt: Marcel Brož, tel.: 736 480 856 

mailto:marcel.broz@charitanj.cz

